



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

徐承康

2021年1月5日

## 倡議望德聖母灣大馬路近氹仔牌坊一帶行人路加裝圍欄保障道路行駛安全

最近因連著聖誕新年假期，氹仔街上行人和遊客都比前段時間增加了不少，特別是娛樂場及酒店渡假村客人趨增，但有居民反映在望德聖母灣大馬路鄰近輕軌排角站附近，頻頻出現行人直接橫越馬路來回氹仔舊城區及酒店渡假村的現象（圖一及圖二）。

該路段雖然附近有輕軌排角站天橋，但由於之前附近路段長期施工，以及現時馬路兩傍巴士站位置正處於一組掉頭交通燈附近，形成了行人直接橫過望德聖母灣大馬路來往酒店綜合度假村及氹仔舊城區的習慣。現在即使現時路面已沒有人行橫道，部分行人仍貪方便直接通過掉頭交通燈位置橫過馬路，險象環生，對道路行駛安全構成很大安全隱患。為此本人提出以下建議：

1. 當局應加強巡查氹仔各施工路段，改善存在的交通安全隱患的地點，其中包括向前遷移T364/1望德聖母灣大馬路/軍營巴士站約十米，或合併T364/1及T364/2望德聖母灣大馬路/軍營巴士站為一個巴士站，以便在氹仔牌坊前望德聖母灣大馬路行人路一側增加圍欄設置（圖三），防止行人不利用過路設施橫過馬路。
2. 透過製作清晰指示牌，引導行人使用輕軌排角站的行人天橋，並安排交通義工在有需要的路段督促引導行人過路使用天橋。
3. 當局同時持續宣傳交通安全知識，引導大眾遵守交通規則合理使用過路設施橫過馬路，提高遵守社會規則的意識。

圖一 行人直接橫穿馬路前往氹仔舊城區



圖二 行人直接橫穿馬路前往酒店度假村



圖三 向前遷移或合併 T364/1 巴士站，以便安裝圍欄設置

